

CBA

总决赛开局 见证在经的力

新华社记者林德韧、张逸飞、李典

辽宁队用一场23分的大胜,为2021-2022赛季CBA总决赛揭开了第一个悬念。在这场本赛季的巅峰一战中,双方诸多年轻队员的表现让人眼前一亮,双方年轻主帅之间的排兵布阵和临场斗法也十分精彩。总决赛的开局,见证了年轻的力量。

这是一组颇有历史感的对决,就在4年前,双方决战总决赛,辽宁队当时以4:0的大比分拿到了队史首个CBA总冠军。与那时相比,双方的本土球员主力框架还在,但外援均已更换,主教练也都有了新的人选。

辽宁队的杨鸣,广厦队的王博,一个36岁,一个39岁,两人接手球队的时间都不算长。两队一个排名常规赛第一,一个排名常规赛第二,季后赛均以5战全胜的战绩闯入总决赛,巅峰对决实至名归。

然而,在总决赛开始前,王博带领的队伍面临着巨大的困境。本赛季的常规赛MVP(最有价值)得主胡金秋和队中主力得分手之一的赵岩昊均无法登场,让广厦队的实力大减,从纸面上看,面对猛将云集的辽宁队,广厦队处于绝对的劣势。

不过,王博做出了十分有针对性的调整,把两名同样1999年出生的小将赵嘉仁和朱俊龙排进首发阵容。这样的安排收到奇效,在主力控卫孙铭徽被辽宁队重点盯防的情况下,赵嘉仁和朱俊龙上半场合力贡献19分,尤其是赵嘉仁,上半场投篮命中率达到了100%,帮助广厦队咬住了比分,将胜负悬念留到下半场。

王博在赛后对这样人员安排表示:"面对胡金秋和赵岩昊的缺阵,本场我们派出了孙铭徽、朱俊龙和赵嘉仁,担心辽宁队身高比较高,从保护篮板和防守强度上做了一些调整。"

可以说,这样的调整达到了预期目标。在上半场,阵容高度占优的辽宁队在广厦队的积极拼抢下丝毫没有占到便宜,篮板球数上以19:20落后广厦队。

面对广厦队颇有成效的布置,杨鸣在下半场也做了有针对性的调整。内线好手莫兰德和付豪延续了从半决赛以来的良好合作,在广厦主力阵容体力下降、替补阵容立足未稳的情况下,辽宁队利用莫兰德在前场的调度和付豪的外线攻击逐渐拉开了比分,在领先之后连续打出得分高潮。面对辽宁队厚度十足的阵容,广厦队无力回天,最终饮恨。

残阵出战,广厦将士已拼到极限。朱俊龙、孙铭徽和许钟豪这三名主力队员的上场时间均超过了43分钟,辽宁队则没有任何一名队员出场时间超过40分钟。

辽宁队这边,24岁的付豪和23岁的张镇麟同样发挥出色,付豪全场11投7中,个人贡献16分,成为辽宁队取胜的最大功臣之一。张镇麟虽然得分没有超过10分,但他在攻防两端的牵扯作用也帮助了队友们的发挥。

杨鸣赛后表示,球队在下半场主要提升了防守强度和控制重点人,强调了防守和篮板,因此发挥出了球队在阵容上的优势。

整体上看,双方在本场均有值得总结之处。广厦队虽然上半场拼出了希望,但面对主力阵容体力受限的情况需要找到更好的应对办法。辽宁队虽然阵容上占优,但也存在着状态起伏较大、篮板球保护专注度不够等问题。

两天后的次战,变数仍在,而双 方年轻队员们的表现,依然十分值得 期待。 新华社北京4月20日电



太极拳5项标准 获得投票通过

新华社北京4月20日电中国武术协会消息,日前国际标准化组织/体育与休闲器材及设施技术委员会/武术分技术委员会(ISO/TC83/SC6)发来邮件,由国家体育总局武术运动管理中心研制提交的《太极拳基本动作技术规范》5项标准获得投票通过,将进入提案阶段。

据介绍,这5项标准包括陈式、杨式、吴式、 武式、孙式太极拳,提案将送交ISO中央秘书处 上升为国际标准草案,由全体成员投票表决通 过后提交理事会审批,正式发布成为国际标准。

近年来,国家体育总局武术运动管理中心积极探索武术国际标准化之路,在国家体育总局经济司及装备中心的支持下,组织相关单位及专家研制武术项目的器材、服装及动作技术的标准化工作,《武术太极服》《武术太极剑》以及《武术散打头部保护器》已先后获得国际标准化组织的认可。

中国武术协会表示,本次《太极拳基本动作技术规范》5项国际标准获得投票通过,对武术太极拳项目动作技术的国际标准化推广,将起到积极的促进作用。

东亚杯足球赛改在日本举行

新华社东京4月20日电东亚足球联合会日前宣布,原计划在中国举办的2022年东亚足球锦标赛决赛阶段比赛(又称东亚杯)将改在日本举行,举办日期为7月19日至27日。

东亚足联在官方网站透露,本届东亚杯将不再举行预选赛,决赛阶段的参赛球队直接根据今年3月31日的国际足联世界排名产生。同时由于朝鲜队已经宣布不参加本届比赛,参加男子比赛的4支球队为中国队、日本队、韩国队和中国香港队,4支女队分别为中国队、日本队、韩国队和中国台北队。所有比赛的赛程和场地将在晚些时候公布。

中国足协新闻发言人上周在海口表示,中国U23国家男子足球队和中国国家女子足球队 将代表中国参加本项赛事,队伍的备战工作已 经全面推进。

东亚杯又称东亚四强赛,由日本、韩国、中国三国依次轮流举办。东亚杯2003年首次举办,2005年加入女足比赛。中国的重庆和武汉曾分别于2008年、2015年举办过该赛事。上届比赛于2019年在韩国举办,韩国队获得男子冠军,日本队赢得女子冠军。

旅日画家王传峰:

北京冬奥会开闭幕式充分体现了文化自信



中国驻日本大使孔铉佑(左一)在隈研吾(右二)、王传峰(右一)陪同下参观艺术展。杨光摄

新华社东京4月20日电(记者杨光王子江华义)"北京冬奥会的开幕式、闭幕式我都看了,非常精彩,充分体现了中国人的文化自信。"知名旅日华人画家王传峰20日在这里接受记者专访时说。

当日,王传峰与东京奥运会主体育场的设计者、日本著名建筑设计师隈研吾在东京上野之森美术馆共同举办画展,中国驻日本大使孔铉佑和日本前首相鸠山由纪夫

等出席了展览。

出生于中国山东的王传峰来日本已有30年,为中日之间的文化交流做出了诸多贡献,他的作品两次登上日本邮票,多次在国内外著名博物馆展出,也曾被北京钓鱼台国宾馆收藏。

王传峰告诉新华社记者,北京冬奥会开闭幕式中的东方文化元素给他留下了深刻印象,"我觉得张艺谋深人挖掘自己的内心,包括二十四节气、柳枝等既传统又现代的元素,将它们很好地融合在了一起"。

王传峰认为,2008年的成功,让张艺谋比以前更加自信,可以更自如地展现自己想要展现的最具代表性的中国文化元素。

"北京奥运会举办时,张艺谋努力向世界展示,中国是一个伟大的国家。而在北京冬奥会上,张艺谋已经不必再赘述中国的伟大,可以专注于完善各种细节,包括运动员们进场画面展现出的动态感,以及各种表演透出的视觉张力。"

他说:"文化的自信,归根到底还是源于我们对国家、 对民族的自信。"

王传峰还说,中国的文化自信体现在全球的艺术界,就是在世界范围内叫得响的中国艺术家越来越多,国外民众对中国艺术品的认可度也越来越高。

"30年间,日本民众看待中国文化的态度一直在发生变化,这次北京冬奥会的开闭幕式又一次震惊了他们。"

柯洁等6人入选 杭州亚运会中国男队阵容

据新华社北京4月20日电 中国围棋协会消息,中国围棋队杭州亚运会选拔赛男子组的比赛20日在浙江衢州结束,柯洁、辜梓豪、杨鼎新、范廷钰、李轩豪和柁嘉熹等6位棋手成功入选。

在选拔赛第二阶段的单循环赛中,国内等级分排名第六的范廷钰以8胜1负积16分的战绩高居榜首,柯洁、杨鼎新的战绩同为6胜3负积12分,按小分依次排在第二和第三位,辜梓豪、李轩豪5胜4负分列第四和第五位。柁嘉熹和谢科的战绩同为4胜5负积8分,柁嘉熹凭借小分优势排在第六位,拿到了最后一个出线资格。

在最终人选亚运会中国男队阵容的6名棋手中,柯洁、辜梓豪和杨鼎新目前国内等级分排名第一、三、五位,他们是直接进入第二阶段预选赛的,而范廷钰、李轩豪和柁嘉熹是从第一阶段选拔赛开始打起、连过两关杀出重围的。

令人略感意外的是,国内等级分排名第二的丁浩在第二阶段选拔赛中仅取得了1胜8负的战绩,无缘人围。

亚运会选拔赛女子组的比赛也接近尾声, 预计将于22日产生最终名单。